


 

                            -2- 
 
 
 
 
                                 II .     S P I S      T R E Ś C I 
 
 
I.       STRONA TYTUŁOWA       1  
II.     SPIS TREŚCI          2  
III.    OPIS  TECHNICZNY       3 
     1.   Przedmiot opracowania       3 
     2.   Podstawa opracowania        3 
     3.   Zakres opracowania        3 
     4.   Informacje ogólne                                                                         3 
     5.   Instalacja zasilania dźwigu                                        3 
     6.   Instalacja oświetlenia szybu                                        3 
     7.   Instalacja połączeń wyrównawczych                                       3 
     8.   Instalacja ochrony od porażeń          4 
     9.   Uwagi końcowe                                                                                             4  
IV.     OBLICZENIA TECHNICZNE                 5 
     1.   Moc  szczytowa        5 
     2.   Prąd obciążenia linii zasilającej  tablicę TB     5 
     3.   Obliczenia linii zasilającej  tablicę  TB     5 
V.     RYSUNKI                    6 
      RYS.1  INSTALACJA  ZASILAJĄCA  DŻWIG               7 
      RYS.2  SCHEMAT ZASILANIA  NAPĘDU  I  OŚWIETLENIA  DŹWIGU   
                   HYDRAULICZNEGO                  8 
      RYS.3  SCHEMAT  TABLICY  TD                 9 
VI.    ZAŁĄCZNIKI                     10      
        1.  Uprawnienia projektowe projektanta                11 
        2.  Uprawnienia projektowe sprawdzającego                12 
        3.  Zaświadczenie o przynależności projektanta do LOIIB              13 
        4.  Zaświadczenie o przynależności sprawdzającego do LOIIB             14 
        5.  Oświadczenie projektanta                   15 
        6.  Oświadczenie  sprawdzającego                 16 
        
                     
                       Niniejsze  opracowanie  zawiera 16  numerowanych  stron 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

                      -3-                                                        
 
 
                   III.   O P I S   T E C H N I C Z N Y 
 
1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA 
       
       Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny zasilania dźwigu  w ramach 
przebudowy i adaptacji sali gimnastycznej Zespołu Szkół Zawodowych nr 1 na sale 
zajęć oraz dostosowania obiektu szkolnego do potrzeb osób z niepełnosprawnościami 
na części działki nr ewid. 1025/3  przy ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 38 w Białej 
Podlaskiej. 
        Inwestor: Gmina Miejska Biała Podlaska ul. marsz. J. Piłsudskiego 3, 21-500 Biała 
Podlaska. 
 
2. PODSTAWA OPRACOWANIA 
 
   Podstawą opracowania niniejszego projektu są: 
   -  umowa z Inwestorem,  
   -  uzgodnienia z Inwestorem, 
   -  obowiązujące przepisy i normy, 
 
3. ZAKRES OPRACOWANIA 
 
Niniejsze opracowanie obejmuje: 
-  instalację zasilającą windę osobową, 
-  instalację od porażeń, 
 
4. INFORMACJE  OGÓLNE 
 
   Według danych otrzymanych od projektanta w branży budowlanej będzie  to dźwig 
hydrauliczny o udźwigu 1000 kg. Dźwig zamontowany zostanie na zewnątrz budynku 
we wnęce pomiędzy starą i nowszą częścią budynku. Według informacji technicznych 
producentów tego typu dźwigu zapotrzebowanie mocy elektrycznej wynosi 14,7 kW, 
wymagane zabezpieczenie linii zasilającej o wartości 40 A i  linię zasilającą YDY5x10 
mm 2 .   
  We wnęce w której wykonany będzie szyb dźwigu znajdują się trzy przewody 
antenowe koncentryczne sprowadzone z dachu . Przed przystąpieniem do robót 
murowych szybu, należy w istniejącej elewacji wykuć bruzdę dla rury instalacyjnej 
RL-28 , w której należy ułożyć istniejące przewody.  
 
5. INSTALACJA  ZASILAJĄCA  DŹWIGU 
  
   Nad istniejącą rozdzielnic główną RG na rys. nr 1 należy zamontować tablicę 
modułową natynkową  TD. Tablicę należy zasilić przewodem 5xLgY 16 mm 2 z 
istniejącej rozdzielnicy RG.. 
   Z  tablicy TD należy wyprowadzić przewód YDY5x10 mm 2 dla zasilania zespołu 
napędowego dźwigu i przewód YDY3x1,5 mm 2 dla zasilania oświetlenia kabiny i 
szybu. Przewody prowadzić w rurze instalacyjnej RL-37 wg rys. nr 1. 
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 Przewody wprowadzić do szybu i pozostawić na poziomie piwnicy parteru  po 
minimum 4 m zapasów. 
  
 6. INSTALACJA  OŚWIETLENIA  SZYBU 
 
   W szybie dźwigu wykonać instalacje oświetleniową wg przykładowego schematu 
zasilania napędu i oświetlenia dźwigu hydraulicznego – rys. nr 2. 
   Zamontowane oprawy LED winny zapewnić natężenie oświetlenia min 50 lx. 
 
7. INSTALACJA  POŁĄCZEŃ  WYRÓWNAWCZYCH 
 
   Do podszybia należy wprowadzić płaskownik ocynkowany FeZn 30x5 mm połączony 
z istniejącym uziomem instalacji odgromowej. 
                   
8. INSTALACJA  OCHRONY OD PORAŻEŃ 
  
 SYSTEM  SIECI    -  TN-C 
   SYSTEM  INSTALACJI   -  TN-S 
            OCHRONA DODATKOWA OD PORAŻEŃ  - SZYBKIE WYŁĄCZENIE 
                                                                                              ZASILANIA 
 
      Ochrona od porażeń wykonać zgodnie z normą SEP-E-001 Sieci 
elektroenergetyczne niskiego napięcia. Ochrona przeciwporażeniowa. 
     W instalacji zastosować  wyłączniki przeciwporażeniowe różnicowoprądowe 
czterobiegunowy o prądzie różnicowym 300 mA dla zasilania zespołu napędowego  i 
dwubiegunowy o prądzie różnicowym 0,03 A (30 mA) dla zasilania oświetlenia szybu. 
     W  instalacji zastosować przewód ochronny PE, piątą żyłę w instalacji trójfazowej i 
trzecią żyłę przewodu w instalacji jednofazowej. 
 
9. UWAGI  KOŃCOWE 
 
   Projekt należy rozpatrywać całościowo, wszystkie elementy ujęte w opisie 
technicznym , a nie ujęte na rysunkach i odwrotnie, powinny być traktowane tak jakby 
były ujęte w obu częściach dokumentacji. W przypadku wątpliwości należy 
skontaktować się z projektantem. 
    W przypadku błędu, pomyłki lub wątpliwości, Wykonawca przed złożeniem oferty  
winien wyjaśnić sprawę z Inwestorem, który jako jedyny jest upoważniony  do 
udzielenia wyjaśnienia. Niewyjaśnione kwestie rozstrzygane będą na korzyść Inwestora.  
   Całość prac należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami  przez osoby 
posiadające uprawnienia. 
   Wszystkie materiały i urządzenia użyte w instalacji winne posiadać stosowne 
certyfikaty lub atesty i być dopuszczone do stosowania w budownictwie. 
      Po wykonaniu prac wykonać wymagane pomiary instalacji.                                           
    
                                                                                                  OPRACOWAŁ: 
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           IV.    O B L I C Z E N I A      T E C H N I C Z N E 
 
 
1. MOC  SZCZYTOWA  
 
    Obliczenia przeprowadza się dla mocy 35 kW, wynikającej z wymaganego przez 
producenta zabezpieczenia linii zasilającej napęd dźwigu o wartości 40A. 
 
2. PRĄD  OBCIĄŻENIA   LINII  ZASILAJĄCEJ  TABLICĘ  TD 
 
                                     Ps                                  35000    

                        I = -----------------------  =  ----------------------   =  59,50 A 
                              1,73 x U x cos           1,73 x 400 x 0,85 
 
   Przyjmuje się zabezpieczenie w tablicy TB: 
    Wkładka topikowa D 02 63A 
 
3.  OBLICZENIA  LINII  ZASILAJĄCEJ  TABLICĘ  TD 
 

      Przekrój  przyłącza :    Przewód  5xLgY16 mm2    Iz = 68  A 

 
   Sprawdzenie zabezpieczenia kabla  przed prądem przeciążeniowym (wg PN-IEC 
60364-4-43):  
 
        IB < In < Iz ,  I2 < 1,45 Iz 

   
     IB = 59,50 A ; In = 63 A ; IZ = 68 A ; I2 = 1,45 x 63 A = 91,35 A 

 
     69,50 A < 63 A < 68 A  ,  91,35 A < 1,45 x 68 A = 98,60 A 
    
Warunki działania urządzenia zabezpieczającego kabel przed prądem przeciążeniowym 
są spełnione. 
 
   Sprawdzenie zabezpieczenia kabla  przed prądem zwarciowym (wg PN-IEC 60364-4-
43):  
 
Wartość  całki  Joule’a  wyłączania prądu zwarciowego dla wkładki bezpiecznikowej  D 
02 63 40 A wynosi  22900 A 2 s. 
 
                    I 2 t z         22900            
      Smin  = ---------- = ------------------  = 1,35 mm 2  < 16 mm 2 

                       k                115 
 
 Warunki doboru przekroju kabla przed prądem zwarciowym są spełnione. 
                                                                                                  OBLICZYŁ: 
 



Zadaszenie Zadaszenie

SYSTEM  INSTALACJI -  TN-C-S
OCHRONA OD PORAŻEŃ - SZYBKIE

WYŁĄCZENIE  ZASILANIA

SYSTEM  SIECI -  TN-C
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SYSTEM  INSTALACJI -  TN-C-S
OCHRONA OD PORAŻEŃ - SZYBKIE

WYŁĄCZENIE  ZASILANIA

SYSTEM  SIECI -  TN-C







Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2023-12-07 roku przez:

Pan Grzegorz Bykowski o numerze ewidencyjnym LUB/IE/1463/01
adres zamieszkania Piaskowa 12/60, 21-500 Biała Podlaska
jest członkiem Lubelskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane
ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2024-01-01 do 2024-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Joanna Gieroba, Przewodniczący Rady Lubelskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Zgodnie z art. 781 K.c.
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go
kwalifikowanym podpisem elektronicznym.
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej.

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

LUB-8GP-F1G-49Z *



Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2024-01-04 roku przez:

Pan Aleksander Kuszneruk o numerze ewidencyjnym LUB/IE/2093/01
adres zamieszkania Kolonia Francuska 24, 21-500 Biała Podlaska
jest członkiem Lubelskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane
ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2024-01-01 do 2024-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Joanna Gieroba, Przewodniczący Rady Lubelskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Zgodnie z art. 781 K.c.
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go
kwalifikowanym podpisem elektronicznym.
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej.

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

LUB-6Z6-3ZB-BD6 *






